

**Міністерство освіти і науки України
Київський національний торговельно-економічний університет
Харківський торговельно-економічний коледж
Харківський державний університет харчування та торгівлі**



Збірник тез доповідей

Міжнародної науково-практичної конференції

«ЗМІНИ ХАРЧОВОГО ЗАКОНОДАВСТВА В

УКРАЇНІ ВІДПОВІДНО ДО ВИМОГ ЄС»

15 грудня 2020 року

**Харків
ХТЕК КНТЕУ–ХДУХТ**

УДК
338.439:332.14
Р 15

Зміни харчового законодавства в Україні відповідно до вимог ЄС : збірник тез доповідей Міжнародної науково-практичної конференції (15 грудня 2020 р., м. Харків) / За загальною редакцією Л. О. Радченко. Харків : інтернет-видання ХТЕК КНТЕУ. 2020. 60 с.

Збірник містить тези доповідей за матеріалами Міжнародної науково-практичної конференції «Зміни харчового законодавства в Україні відповідно до вимог ЄС», що відбулася 15 грудня 2020 року на базі Харківського торговельно-економічного коледжу КНТЕУ.

Матеріали збірника опубліковано в авторській редакції.

Список використаних джерел

1. Авдокушин Е. Ф. Международные экономические отношения. Москва : Юристъ, 2001. 368 с.
2. Білецька Л. В., О. В. Білецький, В. І. Савич. Економічна теорія : навч. посіб. 2-ге вид. Київ : Центр учбової літератури, 2009. 688 с.
3. Зовнішньоекономічний словник-довідник / В. В. Батрименко, С. В. Борисов, М. М. Відякіна; за ред. А. С. Філіпенко. Київ : Академія, 2009. 247 с.
4. Філіпенко А. С. Міжнародні економічні відносини : теорія : підручник для студентів економічних спеціальностей вищих навчальних закладів. Київ : Либідь, 2008. 392 с.

ВНЕСЕННЯ ЗМІН ДО ЗАКОНУ УКРАЇНИ «ПРО БЕЗПЕЧНІСТЬ ТА ЯКІСТЬ ХАРЧОВИХ ПРОДУКТІВ» З МЕТОЮ ГАРМОНІЗАЦІЇ НОРМ ХАРЧОВОГО ЗАКОНОДАВСТВА З ВІДПОВІДНИМИ НОРМАМИ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ

Н. О. Резенкіна

спеціаліст вищої категорії, викладач циклової комісії туризму та соціально-гуманітарних дисциплін Харківського торговельно-економічного коледжу КНТЕУ

Т. А. Тетеріна

викладач-методист, спеціаліст вищої категорії, викладач циклової комісії туризму та соціально-гуманітарних дисциплін Харківського торговельно-економічного коледжу КНТЕУ

Г. Карашук

студентка групи М-1-19 відділення економіки та бізнесу Харківського торговельно-економічного коледжу КНТЕУ

Закон України «Про безпечність та якість харчових продуктів» постійно зазнавав критики. Тому 22 липня 2019 року Верховною Радою України ухвалена нова редакція «Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів» за №1602-VII [1].

Проект Закону вводить гармонізовані з законодавством ЄС зміни до положень закону стосовно трактування термінів та пояснень («безпечність харчового продукту» та «якість харчового продукту» практично вилучено з тексту, замість «якість» внесений термін «окремі показники якості харчового продукту»); захист здоров'я людей та інтересів споживачів; надає прозорі умови здійснення господарської діяльності й підвищення конкурентоспроможності харчових продуктів та зменшення ціни.

Наведений Закон України розповсюджується на: санітарні заходи та об'єкти санітарних заходів; на всі харчові товари, окрім вироблених для особистого цілей; на суб'єктів ринку та потужності; на систему контролю.

Закон скасовує державні санітарно-епідеміологічні та ветеринарно-санітарні аналізи, декларації виробника, ідентифікації потужностей, що виробляють харчові продукти не тваринного походження та внесені зміни до засад стосовно реєстрації та застосування ароматизаторів, новітніх харчових продуктів і відповідність норм маркування.

Новаторство Закону полягає у особливому праві кваліфікованого органу на здійснення державного контролю безпечності харчових продуктів; визначенні обов'язків операторів ринку; наявність розділу «Загальні гігієнічні вимоги щодо

поводження з харчовими продуктами», котрий заміщує велику кількість вимог щодо виробництва харчових продуктів.

Доречно зауважити, що зміст деяких позицій є дочасним: термін «технічний регламент» (п.84 ст.1) вказує, що це нормативно-правовий акт, прийнятий «спільними або окремими рішеннями європейських законодавчих органів – Європейської Комісії, Європейської Ради, Європейського Парламенту»; поняття Закону стосовно застосування методів відбору зразків та їх перевірки для цілей державного аналізу та методик, які ухвалені світовими організаціями та законодавством ЄС(ч.6–7 ст. 11) або відповідність процедур здійснення державного контролю міжнародним стандартам, інструкціям та рекомендаціям відповідних міжнародних організацій(ч.1 ст. 14).

Відповідно до п. 81 ст. 1 вищезазначеного Закону України система аналізу шкідливих факторів та контролю – система, яка ототожнює, оцінює та контролює небезпечні фактори, які є головними для безпечності харчових продуктів [2].

До небезпечних факторів відноситься хімічний, фізичний, біологічний чинник харчового продукту або стан, котрий спричинює шкідливий вплив на здоров'я людини (п. 43 ст. 1)

Передбачається, що система НАССР виконує: засвідчення фактору, що зумовлює шкідливий вплив на здоров'я людини; оцінення небезпечності такого фактору; аналіз шкідливих факторів.

Проаналізувавши зміни, з'ясовано: суб'єкти ринку зобов'язані додержуватися засад щодо гігієни харчових продуктів на етапах їх виробництва та обігу; досліджувати та вживати процедури, котрі засновані на нормах контролю шкідливих факторів; реалізовувати норми законодавства щодо безпечності.

При порушенні вимог виробництва і зберігання харчових продуктів завбачається штраф: на юридичних осіб у розмірі від 23 до 30 мінімальних заробітних плат; на фізичних осіб-підприємців – у розмірі від 8 до 15 мінімальних заробітних плат.

Недотримання засад законодавства щодо гігієнічних вимог до харчових товарів на стадіях життєвого циклу, у тому числі наявність суб'єктів, які зумовлюють виробництво й обіг небезпечних харчових продуктів встановлює штраф: для юридичних осіб – 5-8 мінімальних заробітних плат; для ФОП – у розмірі 2 - 5.

При невиконанні обов'язків щодо впровадження принципів, заснованих на положеннях НАССР, накладається штраф: юридичні особи – у розмірі від 30 до 75 мінімальних заробітних плат; ФОП – у розмірі від 3-15 мінімальних заробітних плат.

Здійснений аналіз дає змогу дійти до висновку, що зміни у Законі України №1602-VII формують відносини між органами виконавчої влади, виробниками, продавцями та споживачами харчових продуктів і затверджують порядок гарантування безпечності та якості харчових продуктів, відповідно до норм Європейського Союзу.

Список використаних джерел

1. Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів : Закон України від 22.07.2019 р. № 1602-VII. URL: <https://bit.ly/2K4uyBG> (дата звернення 12.12.2020).
2. Про встановлення загальних принципів і вимог законодавства про харчові продукти, створення Європейського органу з безпеки харчових продуктів і встановлення процедур у питаннях, пов'язаних із безпекою харчових продуктів: Регламент (ЄС) Європейського Парламенту і Ради (ЄС) № 178/2002 від 28.01.2002. URL: <https://bit.ly/2Kt1i7u> (дата звернення 12.12.2020).

Радченко А. Е., Дюкарева Г. І. Сучасні підходи у контролюванні якості та безпечності харчових продуктів в Україні та у зарубіжних країнах.	34
Радченко Л. О., Радченко А. Е. Забезпечення якості та безпечності харчових продуктів на українському продовольчому ринку.	36
Радченко Ю. М., Маренич В. М. Маркетингові стратегії розвитку космічних технологій в Україні	38
Радченко Я. Ю., Біленко Л. М., Дмитрук Б. П. До питання про екологічну безпеку та якість харчових продуктів	41
Соколовська О. О. Товарознавство в сучасності.	43
Трубчанін А. І. Здорове харчування – нова парадигма збереження генофонду нації.	44

Секція 3

ПРАВОВІ ГАРАНТІЇ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ТОВАРІВ У ЗАКОНОДАВСТВІ УКРАЇНИ ТА КРАЇН ЄС

Skinder N., Torianik I. Marketing strategy: socio-cultural aspect.	47
Іващенко Т. В. Економічна інтеграція та її наслідки як виклики світової кризи.	48
Резенкіна Н. О., Тетеріна Т. А., Каращук А. Внесення змін до Закону України «Про безпечність та якість харчових продуктів» з метою гармонізації норм харчового законодавства з відповідними нормами Європейського Союзу.	50
Триняк М. В., Руденко С. О., Вуксон Вуко Мітрович До проблеми аналізу глобалізаційних ризиків: вплив Світової кризи на товарообіг в Україні.	52
Тихонович В. М., Грувер Аніл Психологічні чинники впливу на поведінку споживача: емоції.	54
Шевченко Л. А. Окремі питання реформування харчового законодавства України відповідно до вимог Європейського Союзу.	56